



## Leverhulme Centre for Research on Globalisation and Economic Policy

GEP的经济学家: 在全世界的主要媒体中获得覆盖

### GEP economists capture headlines around the world

GEP的学者们对於现时环球经济的各种挑战; 为英国各大报章提供了很多精辟独到的见解。

在过去的数周中, 他们的评论和研究成果被刊登在英国独立报、每日电讯报和金融时报等各大报章。

身为GEP中国和世界经济研究的协调人, 姚树洁教授就中铝注资力拓的失败所撰写的文章在英文和中文版的金融时报中被刊登, 并在世界各地媒体中被引用和转载。

如果成功的话, 该笔价值195亿美元的合约会是中国有史以来最大的海外投资。

但旷持日久的注资计画最终却惨淡收场, 姚教授称这是对中国向外拓展的自信的一大打击。

他对独立报说: 「力拓就像同时追求两个爱人, 一明一暗。」

「力拓在谷底挣扎时, 中铝向其伸出救命之手。但当力拓回复後, 便过河拆桥。」

中铝在08年年初以 \$140亿购入力拓的9%股份, 此举阻碍了另一矿业巨头必和必拓的收购行动。

在2009年2月, 虽然中铝当初的投资已经浮亏超过70%, 他们决定继续向力拓注资。

奈何力拓股东的反对和来自澳洲政府的压力令力拓

GEP 和媒体

动摇, 也令中铝的努力付诸东流。

在享负盛名的金融时报评论专栏中, 姚教授形容这次失败是对中国自尊心的一大挫败。

他说:「中国将会在这次沉重失败中汲取教训。中国这条巨龙已经苏醒, 这次经验告诉他们面对海外投资事务时必须更快和更狠, 他们将不会重蹈覆彻。」

姚教授亦为金融时报撰写了1,500字的评论, 并成为其中文版网站当天的头版评论。

姚教授的评论被中国和澳洲两地的传媒广泛地引用和转载。除此之外, 他的评论也将会在影响力极大; 为国会议员和上议院所发行的House Magazine 内发表。

在发表有关中铝的评论之前, 姚教授上月为每日电讯报撰文, 指出中国和日本的经济已经不可同日而语, 日本的经济已经濒临崩溃, 但中国则是一逆市奇葩, 在世界经济衰退的同时, 仍能保持强大的经济增长。

这篇文章在中国被广泛转载和引用, 估计阅读人数高达一亿。

而我们的年轻研究人员理查德·艾华特博士也不让姚教授专美, 他在每日电讯报中指出数以千计的英国劳工将会因经济衰退而承受5年的低收入。

艾华特博士利用国家统计办公室的业务数据去研究

预扣所得税方案下的劳工。

在1994-2003年的150,000个员工的薪酬样本中，他发现一家公司的关闭会令员工的第一年平均收入降低50%，之后两年的影响则分别是15%和10%。

根据他的研究所得，员工通常需要五年时间去回复到裁员前的收入水平。

艾华特博士警告现时汽车行业大规模裁员的后果将会更加严重。

他在每日电讯报中称：「任何一个被裁减的员工都会受到极大影响，但是在对于汽车行业来说后果更为严重。因为他们其实是高技术工人，但他们只是专于造车。」

「这些技术并不是简单地可以被转移的技术，对于失业的高技术汽车工人来说，无法回到昔日的高薪是一个残忍的事实。尤其是对于已届中年的工人，他们的前景将会更加堪忧。」

以下为最近GEP在媒体中出现的部份连结：

<http://www.ft.com/cms/s/0/6334ed04-538e-11de-be08-00144feabdc0.html>

<http://www.ftchinese.com/story.php?storyid=001026853>

<http://www.independent.co.uk/news/business/news/rio-risks-a-china-crisis-1698209.html>

<http://www.telegraph.co.uk/finance/personalfinance/investing/5357795/Investment-think-China-not-Japan..html>

<http://www.dailymail.co.uk/news/article-1193127/Average-Briton-redundant-wait-years-salary-reaches-level-again.html>

## 作者简介

姚树洁教授是诺丁汉大学的经济教授，同时他也是诺丁汉大学当代中国学学院的院长。他是享负盛名的全球化与政策研究中心的“中国与世界经济”研究的协调人。



在「亚洲经济文献期刊」中，他被评选为当世十大中国经济专家之一。

除了学术研究之外，他也曾担任多个国际组织的顾问，包括世界银行、欧盟和联合国发展基金。

理查德·艾华特博士在1998加入诺丁汉大学经济学学院，在2001年被晋升成为讲师，三年之后成为副教授，是学院其中一个冒起得最快的年轻学者。



艾华特博士在曼彻斯特大学完成其博士学位并在加入诺大之前在同一所大学担任研究助理。

除了在经济学学院的教职，他也是GEP的研究人员之一，他的研究范围包括雇员离职情况和外包的影响。

## 關於全球化和经济政策中心(GEP)

全球化和经济政策中心是以诺丁汉大学为基地和由莱弗休姆信托基金所赞助的一个研究中心。

他们是世界上数一数二的相关研究中心，其学者遍及世界各地的顶级学府。他们的专家也是多个国际组织和政府机关的顾问，包括英国财政部、英国银行和世界银行。

在2008年1月，GEP在诺丁汉大学马来西亚的校区开设了分中心。而同年11月，他们在诺丁汉大学中国宁波校区开设了其第二个分中心。

GEP一直以来都致力于将其研究成果传达至公众，如果传播媒体需要专业的评论和资料，我们都会乐意效劳。

Website: [www.gep.org.uk](http://www.gep.org.uk)

如有任何查询，请联络：

Martin Stott, Bulletin PR  
Telephone: +44 (0) 115 922 8264  
Mobile: 07956 917 978.  
Email: [martin.stott@bulletinpr.co.uk](mailto:martin.stott@bulletinpr.co.uk)

or

Sue Berry, Centre Manager  
Telephone: +44 (0) 115 951 5469  
Email: [sue.berry@nottingham.ac.uk](mailto:sue.berry@nottingham.ac.uk)

日期: 2009年6月17日